

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO | A MARTES 14 DICIEMBRE 1926 | TELÉFONO NUMERO 90 | NUMERO 4819

YA SE APROXIMAN LAS PASCUAS

Este año como los anteriores el acreditado turroneo "JOSÉ MIRALLES" de Jijona se ha establecido en el mismo sitio del año pasado, CORREDORA núm. 62 y además de todos los turroneos y dulces de costumbre, ha traído para este año el

TURRON ESPECIAL M. BALLE
(Gran especialidad de la Casa), polvorones hechos a base de turrón de Jijona y torrat de Alcoy, como también los Pastelillos GLORIA, las Frutas secas y el sin rival Turrón de Yema.

No dejad de visitarle, Canalejas 62!

Cuestiones agrícolas

LA CONFEDERACION Y LORCA

¡Ni esperanzas!

II

Quedábamos ayer en que Lorca pertenece a la Confederación Hidrológica del Segura; en que tenemos o tendremos tres puestos en su Asamblea, si bien ignoramos quienes son o quienes serán los nombrados para representarnos. Lo que sí parece indudable, es que aún no ha concurrido nadie de aquí a las últimas reuniones donde se ha tratado de la formación o nombramiento de la Junta de Gobierno, de la cual se ha excluido a Cartigena con asombro de la provincia entera, dando una idea harto clara, por desgracia, de los propósitos que animan a los directores del nuevo organismo.

Desconociendo el reglamento porque ha de regirse, hemos de ignorar, desde luego, la forma que se ha empleado para nombrar la Junta de Gobierno, el número de individuos que la integran, la duración en los respectivos cargos, facultades de la Junta y de la Asamblea... Pero lo que no se puede desconocer es, que tal Confederación nace a la vida para resolver el arduo problema del abastecimiento de aguas para los pueblos de la región y Base Naval de Cartagena.

La ciudad de Lorca está comprendida entre esos pueblos que se trata de redimir: funda su aspiración y justifica su anhelo, el no tener aguas bastantes para abastecer la población y mucho menos para regar sus extensos campos; y siendo rigurosamente cierta esta necesidad, justificando esta certeza su derecho, ¿qué garantías se le ofrecen de que van a ser atendidas esas necesidades?

Juzgando por lo que hasta hoy vemos y sabemos, ni garantías ni esperanzas.

Vemos justificado, pues, que

la Cámara Agrícola lorquina nos diga en su contestación: «El asunto del Taivilla cuya repartición de aguas ha de tratarse en el seno de la Confederación de Sindicatos del Segura HA PERDIDO PARA LORCA TODO SU INTERÉS...»

Así lo creemos también nosotros, y motivos sobrados tenemos todos para abrigar esta creencia, motivos que expone la entidad aludida, que habremos de exponer y comentar en subsiguiente artículo.

JUAN DEL PUEBLO

EL GENERAL TREJO

Honrosa distinción

La magnífica revista valenciana «La Semana Gráfica» nos ha proporcionado una verdadera, una inmensa satisfacción.

En el número correspondiente a la pasada semana, llegado ayer a nuestra Redacción, vimos con alegría al hojear sus páginas, un magnífico fotograbado representando a nuestro inolvidable y queridísimo amigo de la juventud el hoy digno Gobernador Militar de Valencia, Excmo. Sr. General D. Juan José García Trejo, rodeado de distinguidas personalidades, una de las cuales aparece entregándole un bastón.

Recorrimos con curiosidad el número de la hermosa revista, porque todo cuanto a Trejo se refiere nos interesa vivamente, y hallamos el siguiente artículo que gustosos reproducimos:

«A las doce y media, se celebró en el despacho del excelentísimo señor General Gobernador militar, la entrega del bastón de mando, de concha, con esmaltes de oro, representando

ZAPATERIA - LA VALENCIANA

Grandes existencias en toda clase de calzados.

ULTIMAS novedades en colores y modelos para señora y caballero.

No comprar sin visitar esta casa y se convencerán de la variedad y elegancia de sus calzados.

La última palabra de a Moda en zapatos de señora en

LA VALENCIANA
ZORRILLA 1.—LORCA—TELÉFONO 427

el escudo de Castellón, escudo del arma de infantería, e iniciales enlazadas del excelentísimo señor don Juan García Trejo; ha sido confeccionado por la Casa Navas, de Madrid.

Iba encerrado en lujoso estuche, llevando en la tapa una chapa de oro con la siguiente inscripción:

«Al excelentísimo señor General Gobernador civil, don Juan García Trejo, sus amigos de Castellón, año mil novecientos veinticuatro.»

La comisión que le ha hecho entrega, la formaban: el Alcalde señor Guinot; Teniente alcalde don Luis Ros; Teniente alcalde don Gonzalo Espresati; Comisario fomento, don Ricardo Carreira; Presidente Cámara Agrícola don Vicente Martell; Concejales don José Armengot Gimeno, don Vicente Climent, don Joaquín Roig, don Rafael Armengot Fernández y don Joaquín Chillida.

El Sr. Guinot, ha ofrecido en un elocuente discurso el obsequio, y el Excmo. Sr. Gobernador militar, ha contestado con un discurso, agradeciendo el homenaje, y luego ha obsequiado con dulces, licores y habanos a los concurrentes.

A las 8, se han reunido en banquete familiar en el Hotel Palace, que como siempre ha demostrado su buen gusto en el menú.

Del Gobierno Militar de Castellón pasó al de Valencia nuestro queridísimo amigo, y allí ha ido a rendirle el homenaje del respeto y cariño a que se hizo acreedor, la comisión castellonense.

El acto realizado por ese pueblo con el que fué su Gobernador militar, dice más que nosotros pudiéramos decir—y podríamos decir mucho—del carácter afable, digno y caballeroso, cualidades hermanadas con una rectitud a toda prueba, que distingue y distinguieron siempre, al pundonoroso militar.

Unos cuantos años hace que vimos y abrazamos, en Valencia, al íntimo e inolvidable amigo tras larga separación; pero los años que en nuestros semblantes habían marcado sus imborrables huellas, no habían podido borrar de nuestras almas el

antiguo afecto que las unió y las une. ¡Cuánto hablamos de Lorea, de esta tierra de la que Trejo se considera hijo y a la que ama entrañablemente a pesar de los años que vive ausente de ella! ¡Cuánto hablamos de los viejos amigos, un tiempo tan unidos, tan íntimamente ligados por los lazos de la amistad! ¡Cuán pocos quedan ya de aquel «grupo», querido Juan José... Plazas, Campoy, Lillo... y el que escribe estas líneas con mano temblorosa al evocar viejos recuerdos... Mellado, Manduina, Gabaldón, Beltrán, López Galindo, Espejo... ¡Cuán poco pródiga fué la vida con ellos!

Con el alma celebro el homenaje rendido al amigo entrañable, a quien felicito y abrazo deseándole todo lo que merece

L. B.

EL RAID A GUINEA

Van cubiertas felizmente las dos primeras etapas

A las 8 menos 8 minutos y con un día espléndido, la escuadrilla de hidros «Atlántida», se elevó para cubrir la segunda etapa del «raid» a Guinea, Casablanca-Las Palmas, amarrando felizmente en este último puerto, a las 4 y 4 minutos.

El público que los esperaba les tributó una calurosa ovación.

Los aviadores están siendo agasajadísimos.

Hoy martes será cubierta la tercera etapa Las Palmas-Port-Entienne de 900 kilómetros.

LANAS PARA LABORES

Novedades de la temporada
Gran rebaja de precios

Pieles para adorno

entiras y trozos.
Extenso surtido

Casa Meseguer

PLAZA de la CONSTITUCION

Lea en 4.ª plana

LA GUIA DE MURCIA

DESDE LUMBRERAS

La nueva necrópolis

Al ver el título de esta crónica voyais a creer que me siento acometido del prurito de la erudición... ¡Libreme Dios de semejante tontería! No creáis que voy a remontarme a los principios de la historia de la civilización para explicar el aire de dómine enfatuado, el concepto que de la Muerte tuvieron los egipcios, asirios y de más pueblos orientales... Tampoco cometáis la ligereza de suponer que, con la suficiencia de un iluminado, acometo la magna empresa de adentrarme en el espinado y difícil sendero de las disquisiciones filosóficas... Nada de eso. Lo primero no sería adecuado para una crónica pueblerina y hacia lo segundo no me inclinan mi idiosincrasia, ni mi cultura... Además—y ésta sí que es razón poderosísima—, el crónista no obraría sensata y cuerdateamente si abusara de vuestra paciencia—émula de la de Job—cuando tiene para sus modestos escritos la benevolencia de ojearlos...

Quiero simplemente hacer constar que un caserío con siete mil habitantes está de enhorabuena porque «tendrá» cementerio.

Ya os veo formular desconsoladoras preguntas: «Pero es que puede darse el caso vergonzoso e insólito de que un caserío con honores de pueblo, no tenga cementerio? ¿Dónde se ha dado tierra a las cenizas de los que se fueron al Infinito, siguiendo la estela de un rayo de luz...? ¿Qué han hecho los políticos y los no políticos?»

Procedamos por partes.

Es triste afirmarlo, pero por si no lo sabías, allá va esa: Lumbreras no tiene cementerio, entre otras razones, porque la «vida siglo XX» es excesivamente frívola; porque no se piensa ni en el pasado ni en el porvenir; porque los «manes» familiares—que para griegos y romanos fueron objeto de santa veneración—nada representan para los que tenemos la pueril osadía de llamarnos «civilizados...»

Habíamos dicho mal al principio de esta crónica: Lumbreras sí tiene cementerio; cementerio que es «campo-santo» porque guarda las cenizas de seres que fueron honrados; «campo-santo», porque la honradez no es otra cosa que una forma de la santidad...

Este cementerio está clausurado desde hace muchos meses pero abrigamos la íntima convicción de no exagerar la nota